

山依仙草灵 业因政策兴

——广西灵山落实减税降费政策助力仙草产业健康发展

记者 朱柳蓉
通讯员 肖玉根

仙草又名仙人草、凉粉草，以仙草为主要原料制成的黑凉粉、龟苓膏、仙草露等，是南方夏季畅销的特色消暑食品。在一系列减税降费政策的推动下，广西壮族自治区钦州市灵山县仙草产业蓬勃发展。通过龙头企业的带动，一大批农户靠种植仙草，走上了脱贫致富的小康路。

灵山县目前种植仙草5130多亩，产值近8000万元。从今年开始，灵山县将用2至3年时间扩大仙草种植基地2万多亩，预计直接带动种植农户2200户以上，间接带动农户3000余户，实现1.25万人就近就业，人均年收入3万元以上。

在灵山县那隆镇芳塘村，许多农户大规模种植仙草，一片片苍翠的仙草蔓延在田野上，十分壮观。芳塘村村民以前基本都是靠种植水稻养家糊口，2014年改

种仙草以来，全村900多户村民摆脱了贫困，许许多多的农户盖起了新房。村民王庆漂就是当地仙草产业发展的受益者。

2014年以前，王庆漂一家人都住在简陋的瓦房里。后来在龙头企业的扶持下，他流转了100多亩土地种植仙草，并被企业定为干草收购点，每年收入10多万元，周围村民都通过他的收购点把仙草运往生产企业。如今，王庆漂不仅在县城盖起了楼房，还将仙草种植的技术传授给了周边农户，带领农户们共同致富。王庆漂说：“是国家的扶持政策让我过上了好日子。”

减税降费的政策利好，对企业来说则更为直接。灵山县宇峰保健食品有限公司是一家集仙草种植、研发、生产、销售为一体的民营企业，主要生产和销售凉粉、龟苓膏、仙草露等九大系列60多个品种的产品。去年8月，公司专供南方航空的即食龟苓膏、仙草冻、烧仙草插上翅膀，

飞往世界各地。

减税降费政策为企业插上了“腾飞的翅膀”，近5年来，宇峰保健食品有限公司享受西部大开发、高新技术、涉农等税收优惠政策累计近500万元。公司利用这些税收优惠资金不断加强种植技术、生产工艺研发，如今已经成长为国家高新技术企业及农业产业化国家重点龙头企业，产品远销非洲以及新加坡、马来西亚等多个东盟国家。

公司原有的两个锅炉由于装机容量较小，产能一直跟不上。而且由于能耗高，导致生产成本常年居高不下。今年更大规模的减税降费实施后，公司负担明显减轻。宇峰集团董事长王宇峰说：“制造业16%的增值税税率下降到13%，公司今年可以减税200多万元，这可是真金白银的优惠呀。”

在享受减税降费红利同时，仙草产业还获得了税务部门的优质服务。针对仙草产业的生产经营特点和服务需求，钦州税

务部门持续开展便民办税春风行动，深入仙草种植基地和加工企业宣传，“一对一”宣传小微企业普惠性税收减免、增值税改革及个人所得税政策，“点对点”辅导纳税人涉税优惠事项办理及网上办税操作流程，打通减税降费的“最后一公里”，帮助仙草产业纳税人“足不出户”即可享受优惠。

正是这些接踵而至的减税降费政策和便民服务，给了企业投资改造、转型升级的信心和底气。宇峰集团近期已扩建了配备先进设备的多条生产线，并投资2000万元建设45T/H循环流化床锅炉项目。新锅炉在今年10月试机投产后，公司产能提高了30%以上，同时在节能减排、减少环境污染、降低生产成本等方面也迎来新的突破。王宇峰说：“借助这次大规模减税的契机，公司将加快转型升级发展的步伐，努力将公司打造成为全国乃至全球研发、加工仙草食品产业的最大基地和领航者。”

地方发布

青海劳务经纪人帮27万名劳动力就业

记者 申维祖

本报讯 记者近日从青海省人力资源和社会保障厅获悉，今年前10个月，青海省5193名劳务经纪人组织带领农牧区劳动力实现就业27万人次，农牧区劳动力月人均增收超过2800元，50%的劳动者实现稳定就业。其中，贫困劳动力实现就业5478人，占全省贫困劳动力转移就业人数的54.78%。

今年，青海省出台了《青海省劳务经纪人激励服务暂行办法》

》，提出了5项激励措施、9项服务措施、6项规范监督措施，从制度上保证了劳务经纪人政策的落地。同时，青海对劳务经纪人分级、分领域、分类别开展培训，提高了劳务经纪人在法律、政策、业务等方面的水平，全省组织劳务经纪人培训超过1100人。

此外，青海藏区6州州社部门深入乡镇、贫困村开展劳务经纪人政策“双语”宣讲，给劳务经纪人算经济账，有效提高了农牧民劳务经纪人的积极性和致富信心。

山东出台方案促全民节水

记者 陈曦

本报讯 近日，山东省水利厅、省发改委联合印发了《山东省落实国家节水行动实施方案》。《方案》提出，到2035年，山东省用水总量控制在307亿立方米以内，水资源节约和循环利用达到世界先进水平，形成水资源利用与发展规模、产业结构和空间布局等协调发展的新格局。

《方案》结合山东实际，对节水工作任务、目标和措施进行

了细化和创新。《方案》提出了总量强度双控、农业节水增产、工业节水提质、城镇节水增效、内部挖潜开源、节水科技引领、节水市场驱动等节水七大行动，以及加强组织领导、加大节水投入、严格监督考核、增强节水意识等4条保障措施。

山东省水利厅副厅长曹金萍表示，下一步，山东将把水资源作为最大的刚性约束，建立务实管用的用水定额体系，强化省、市、县三级行政区域用水总量和强度控制，把节水主要指标作为对各地经济社会发展综合评价的重要指标。对重点地区和高耗水行业加大监督检查力度，对浪费水现象严格进行责任追究。

记者 余惠玲
通讯员 郭军

湖北十堰武当山特区全域旅游助推乡村振兴

主，从而实现农业强、农村美、农民富的目标。

按照“因地制宜、因村制宜、因户制宜”的思路，武当山特区大力推进特色优势产业发展，探索农村产业发展新路子，将乡村建设成为增收致富的田园。重点发展武当道茶、中药材等特色农业，以及武夫鸡、生态猪等特色养殖业，做到村村有产业、户户有项目。深度开发农事感知等旅游业态，让农业产品变成旅游商品，让农事活动变成乡愁体验，让民俗文化变成文旅产

品，使农村传统产业的链条加粗延长，普通资源变成高附加值资源。武当山特区以民宿的标准，以景观的理念建设农村，大力实施农村人居环境三年整治计划，推进村容村貌整治工程。大力推进厕所革命、精准灭荒、生活污水治理、城乡生活垃圾无害化处理“四个三”重大生态工程，以建设“美丽乡村”为目标，通过环境整治，让山区变成景区，让乡村田园变成观光点，努力打造出了一批宜居宜业宜游的美丽乡村。

新疆阿瓦提小饅饼带富乡邻

通讯员 王廷琪 闫浩

本报讯 今年，新疆阿瓦提县阿瓦提镇博斯坦社区以“美丽庭院”建设为依托，按照旅游度假型特色村寨规划打造要求，沿多浪河边中桥至博斯坦桥，进行民俗古朴店铺建筑改造，打造了打饅一条街。

通过改造，阿瓦提县为200余名贫困人口解决了就业，带动县域周边及辖区居民快速增收致富，拉动县域刀郎故里景区经济

带不断发展壮大。目前，已改造29户民族特色红泥墙房屋，硬化地面7800平方米，规范36家打饅店铺，为生态旅游产业发展筑牢了基础。

在打饅一条街的美丽塔里木饅店，一个个剂子整齐的摆放在案板上，打饅师傅来回擀压着。在通红的炉火烤制下，短短十几分钟，一个个色泽金黄的饅新鲜出炉了，热气腾腾、麦香扑鼻。饅店负责人买买提·依明说：“以前在小区门口打饅，顾客

也比较少，现在把打饅店搬到打饅一条街，顾客更多了，赚的钱也多了。”

阿瓦提围绕“西域秘境·刀郎故里”形象定位，整合民俗特色资源，推动旅游业提质增效，打响了“刀郎劲歌舞·情醉阿瓦提”文化旅游品牌。买买提说：“随着县里旅游业的不断发展，我家打的饅也成了‘香饅饅’。现在店里雇用了3个打饅的师傅，每天要打1000多个饅饼，到了下午就全部卖完了，每天能赚4000多元。”

吉林省德惠市岔路口镇发展智慧农业降本增产

记者 王天武
通讯员 周晓羽

本报讯 今年，吉林省德惠市岔路口镇开展了300亩数字农业试验田建设，春季插秧采用了北斗导航无人驾驶插秧技术，夏季田间管理主要采用无人机植保，秋季收割实现水稻无人驾驶机收，在降低劳动成本、提高水稻产量上发挥了明显作用。岔路口镇6个村4500公顷稻田实施绿色食品基地建设

设，采取公司+合作社+农户的模式，企业订单式采购农户的粮食，让农户种好水稻卖好大米。目前，企业与农户协议签约率完成85%以上。

江畔农牧专业合作社经理于加双介绍，由于插秧时采用了内北斗卫星定位系统无人驾驶的插秧机，机插出的稻苗行距和株距特别标准，稻苗生长期的采光、通风条件好，进而提高了稻米的质量和产量。今年，每公顷

德惠小町米产量大概在8至9吨，每吨能卖3000元左右。

岔路口镇副镇长李恩深表示，今年下半年，岔路口镇围绕德惠小町品牌打造，整合周边粮食生产企业力量，统筹优质村屯地块，以6000公顷德惠小町米特色稻米生产区为依托，向吉林省发改委申报了全省第二批特色小镇。努力以此推动德惠小町米品牌建设，为农民农业增收提供强力支撑。

记者 李向东

从一开始村里人人避之唯恐不及的贫困户，到现在令人羡慕的致富带头人，河南省光山县文殊乡东岳村四方景家庭农场场长兼党支部书记杨长太，凭着自己的干劲儿，实现了从致贫、脱贫到扶贫的“三级跳”。今年9月17日，习近平总书记到东岳村考察了当地脱贫攻坚工作成效和中办在光山县扶贫工作情。杨长太激动地说：“习近平总书记来到俺们村，让我的内心火热。作为一名党员，我会更加努力，带动更多的父老乡亲发展生态农业，共同致富奔小康。”

文殊乡位于光山县中部，既没有北部乡镇毗邻国道的交通优势，也不像南部乡镇坐拥大别山的丰富资源。四年前，乡内只有1条县道、2条乡道，农作物是传统的单季水稻，老旧茶园疏于管理，畜牧养殖场不成规模，无规划、无规模、无特色，成为文殊乡产业最大的特点。文殊乡分管产业的副乡长代修玲感慨道：“村里缺少致富能人，大多数的村子都没有集体经济收入，发展产业光靠吆喝可不行，根本没人愿听。”产业的滞后影响了村干部在群众中的公信力，村“两委”班子的软弱涣散又反过来制约了产业的发展。

2014年，杨长太被识别为贫困户，当时他感到很丢人。在当地政府和驻村工作队的帮扶下，杨长太在2015年成立了四方景家庭农场，流转了几百亩荒地，种植销路紧俏的苗木花卉和生态水稻，当年销售收入15万元，实现脱贫。随着农场的规模逐步壮大，吸纳了数百名周边村民就近务工。2016年，东岳村第二任驻村第一书记指导农场成功申领了“三品一标”，产品从此有了市场准入证。2017年，农场成立了党支部，联合11名党员抱团发展，目前带动50户贫困户增收。去年，农场收入200多万元，其中务工费支出就有70多万元。

2018年，第三任第一书记指导成立了以四方景家庭农场为龙头的“东岳村产业联盟”，并将农场确定为集团农副产品供应基地。至此，在产供销方面，农场有了质的转变，成了东岳村全体村民的“四方景”。去年夏天，在全县脱贫攻坚视频调度会上，杨长太以贫困户和贫困户的双重身份作了发言，鼓舞了一大批贫困户和帮扶人，为正处于攻城拔寨期的文殊乡脱贫攻坚工作树立了标杆。现任东岳村第一书记贾巍说：“我们帮扶的不仅仅是杨长太，而是将他作为一个支点，撬起东岳村产业的发展和农民的增收。”

乡村没有能人，再好的政策也难以实施，再好的资源也难以利用。文殊乡大力实施农村致富能人培育计划，念好选、育、扶、靠“四字诀”，不断发挥乡村能人在脱贫攻坚中的先锋模范作用。同样是2015年，当地小有名气的“抓钱手”李信远被组织任命为文殊乡方洼村支部书记，和有着同样经历的村主任吴开华搭班，在中办挂职干部和第一书记的指引协助下，开启了方洼村发展新路。

杨长太说，“一路走来我感触很多，作为一名党员，应当带头致富；作为一名党支部书记，应该带领更多人致富。习近平总书记的到来给我们带来了精神大礼包，我要一心向农，携手乡亲共致富。”在杨长太、李信远等一批乡村能人的头羊效应带动下，文殊乡目前已发展了125家新型经营主体、23个涉农企业，其中49个示范工程，带动1776户贫困户脱贫致富。2018年底，全乡7个贫困村全部脱贫出列。

河南省决战脱贫攻坚一线报道
感谢河南省扶贫办大力支持

陆海通衢促腾飞

——成都市青白江区全方位推进经济社会高质量发展

记者 威原 通讯员 青萱

前不久，2019年中国中小城市高质量发展指数研究成果发布，成都市青白江区上榜“2019年度全国综合实力百强区”，这已是青白江连续第8年获此称号。从传统工业重镇到对外开放门户，在竞争的赛道上，青白江一路领跑。

今年上半年，青白江区地区生产总值同比增长10.1%，固定资产投资同比增长22.7%，社会消费品零售总额同比增长14.6%。这是青白江狠抓产业发展、夯实经济基础的缩影，更是一座城市为推动高质量发展不懈努力的结果。

上半年，青白江区62个项目签约，84个项目开工建设，97个项目加快建设，53个项目竣工，新增经济企业数同比增长60.2%。经济的快速发展，项目的加速落地，成为青白江区构建县域经济发展的核心竞争力。成都卡行天下物流有限公司园区总经理黄志波说：“我们公司选择在物流枢纽青白江建设智能枢纽中心项目，是看中了青白江的发展前景以及高效的办事效率，这次的西部布局也是公司发展的重大举措。”

位于成都国际铁路港内的卡行天下智能枢纽中心项目，总投资约6亿元，占地约135亩。项目投运达效后，可以为120多家物流企业提供平台服务，将有效促进社会物流成本降低，并为区域提供1000多个就业岗位。此外，智

能枢纽中心将有利于加速培育以“智能园区”为基础的物流新业态，促进形成青白江物流行业流量经济创新高地。

铁路港是青白江加快转型发展，奋力建设“陆海联运枢纽”的核心支撑。中欧班列凭借通道和口岸优势，在为青白江注入强劲发展动力的同时，也吸引了全球投资者的目光。目前，国际班列已联通境外26个城市和国内14个城市，中欧班列（成都）开行总量全国率先突破4000列，运输货值及重载率增速全国第一。同时，作为自贸试验区、国家级综合保税区、国家级经开区和金青新“一带一路”大港区所在地，青白江发展红利正加速释放。

今年8月，首趟“对称往返”中欧班列从铁路港始发，去程班列在15天后抵达匈牙利首都布达佩斯，回程班列于去程班列到达当日8小时内原车返回成都。中欧班列的集中发运不仅有助于运输速度大幅度提升、追踪的及时反馈监控，也有利于整体降本增效，还能解决美妆、大件等特殊货品的跨境出口难问题。成都国际商贸城的负责人说，以前使用平邮寄递跨境小商品时，客户经常抱怨等的时间长，没有物流信息跟踪。现在国际铁路专列打通了，这条真正价廉物美的跨境物流运输通道，给中小企业带来了福音。

近年来，青白江凭借良好的

区位优势、完善的基础设施、国际铁路港的发展，成为投资兴业的沃土，越来越多的国内外考察团来到青白江。今年8月，来自英国的朱俊博在参观完铁路港后说：“青白江的环境十分有利于零售业、跨境电商品牌的发展。在铁路港的新华全球购，我看到了很多来自英国的产品。同时，这里的中欧班列，让企业的进出口货物运输有更多选择，也让货物运输更加便捷、安全。我会向更多欧洲企业推荐这里。”

在经济腾飞的同时，青白江区着力培育新动能，把科学的城市形态、高端的城市品牌、精致的城市界面和优美的城市环境有机结合，并美丽呈现。产业功能区的快速发展让很多本地人看到了就业的希望，纷纷辞掉之前的工作，回到青白江。在清泉镇，一座产业新城拔地而起。青白江区欧管委相关负责人介绍，欧洲产业城先后组织了20余次招聘会，帮助800余人解决就业问题。

日新月异的城市建设改善了人居环境，城市面貌发生了翻天覆地的巨变。在凤凰新城，湖水碧波荡漾，景色清新怡人，仿佛一幅山水画卷在城市之中铺展。来自英国的罗拉是大弯中学的一名外教，优美的凤凰湖、历史感厚重的博物馆、国际范儿十足的铁路港都给她留下了深刻的印象。她说，青白江是一个友好的绿色城市，她十分喜欢这里。

河南光山县文殊乡培育农村致富能人助脱贫
发展要靠领头羊